下学期高一年级期中考试

理科数学试题

命题人：李新宝  审题人：吴洪涛

注意事项：

1、答题前在答题纸、卡上填写好自己的姓名、班级、考号、座位号等信息。

2、请将答案正确填写在答题卡、答题纸上。

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）

1、 若角
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2、函数
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3．函数
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4、曲线
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所得的弦长相等且不为
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，则下列对
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5、已知点Peq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(sin \f(3π,4)，cos \f(3π,4)))落在角θ的终边上，且θ∈[0,2π)，则θ的值为
(　　)    A.eq \f(π,4)  

B.eq \f(3π,4)  

C.eq \f(5π,4)  

D.eq \f(7π,4)
6． 若f(sinx)＝3－cos2x，则f(cosx)＝


（  ）
A．3－cos2x
    B．3－sin2x     C．3＋cos2x


D．3＋sin2x

7．函数y＝cos x·tan x的值域是(　　)．


A．(－1,0)∪(0,1)    B．[－1,1]     C．(－1,1)  
D．[－1,0]∪(0,1)
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8、设ω>0，函数y＝sin(ωx＋eq \f(π,3))＋2的图象向右平移eq \f(4π,3)个单位后与原图象重合，则ω的最小值是(　　)

A.eq \f(2,3)      B.eq \f(4,3)
C.eq \f(3,2)      D．3

9．执行如图所示的程序框图，则输出的S值是(　   )
A．－1    B.eq \f(2,3)    C.eq \f(3,2)    D．4

10．同时转动如图所示的两个转盘，记转盘甲得到的数为
[image: image28.wmf]x

，转盘乙得到的数为
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，构成数对
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12．已知函数[image: image47.wmf]()tan(2)
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

13、 若集合
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14. 已知
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               . 15．已知函数f(x)＝3sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ωx－\f(π,6)))(ω>0)和g(x)＝2cos(2x＋φ)＋1的图像的对称轴完全相      同．若x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(π,2)))，则f(x)的取值范围是______         __．
16． 关于函数f(x)＝4sin(2x＋
[image: image62.wmf]3
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), (x∈R)有下列命题：

①y＝f(x)是以2π为最小正周期的周期函数；

② y＝f(x)可改写为y＝4cos(2x－
[image: image63.wmf]6
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)；

③y＝f(x)的图象关于(－
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p

，0)对称；

④ y＝f(x)的图象关于直线x＝－
[image: image65.wmf]6

p

对称；

其中正确的序号为                。

三、解答题（本大题共6小题，17题10分18-22每题12分，共70分）

17．已知
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是第三象限角，求
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18、  已知
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19．已知曲线f(x)＝Asin(ωx＋φ)的最高点为（2，
[image: image72.wmf]2

），由此最高点到相邻的最低点间曲线与x轴交于一点（6，0），求函数解析式，并求函数取最小值x的值及单调区间

20．已知f(x)＝sin(2x＋eq \f(π,6))＋eq \f(3,2)，x∈R.

(1)求函数f(x)的最小正周期和单调增区间；

(2)函数f(x)的图象可以由函数y＝sin2x(x∈R)的图象经过怎样的变换得到？
21.假设有5个条件很类似的女孩，把她们分别记为A，C，J，K，S。她们应聘秘书工作，但只有3个秘书职位，因此5人中仅有三人被录用。如果5人被录用的机会均等，分别计算下列事情的概率有多大？

（1）女孩K得到一个职位

   （2）女孩K和S各得到一个职位

（3）女孩K或S得到一个职位

22、如图所示，是某简谐运动的一段图像，它的函数模型是f(x)＝Asin(ωx＋φ)(x≥0)，其中A>0，ω>0，－eq \f(π,2)<φ<eq \f(π,2).

(1)根据图像求函数y＝f(x)的解析式；

(2)将函数y＝f(x)图像上各点的横坐标缩短到原来的eq \f(1,2)，纵坐标不变，得到函数y＝g(x)的图像，求函数y＝g(x)在eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,2)，π))上的最大值和最小值．
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13、
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15.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(3,2)，3))　[解析] 由题意知，ω＝2，因为x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(π,2)))，所以2x－eq \f(π,6)∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(π,6)，\f(5π,6)))，由三角函数图像知：f(x)的最小值为3sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(π,6)))＝－eq \f(3,2)，最大值为3sineq \f(π,2)＝3，所以f(x)的取值范围是eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(3,2)，3)).
16、②③

17．解：∵
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18 、 解：（1）
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（2）
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19、解：T=2×8=16=
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设曲线与x轴交点中离原点较近的一个点的横坐标是
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当
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由图可知：增区间为[16k-6,16k+2],减区间为[16k+2,16k+10](k∈Z)
20．解：解：(1)函数f(x)的最小正周期为T＝eq \f(2π,2)＝π.

由2kπ－eq \f(π,2)≤2x＋eq \f(π,6)≤2kπ＋eq \f(π,2)(k∈Z) 得到kπ－eq \f(π,3)≤x≤kπ＋eq \f(π,6)(k∈Z)，所求单调增区间为[kπ－eq \f(π,3)，kπ＋eq \f(π,6)](k∈Z)．

(2)变换如下：

y＝sin2x → y＝sin[2(x＋π/12)]→y＝sin(2x＋eq \f(π,6))＋eq \f(3,2)
21、解：（1）P=
[image: image104.wmf]5

3

       .      4分
（2）P=
[image: image105.wmf]10

3

       .      8分
（3）P=
[image: image106.wmf]10
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22．解：(1)由函数图像及函数模型f(x)＝Asin(ωx＋φ)知A＝2；

由eq \f(2π,ω)＝T＝eq \f(13π,3)－eq \f(π,3)＝4π，得ω＝eq \f(1,2)，

由最高点eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4,3)π，2))得，eq \f(1,2)×eq \f(4π,3)＋φ＝2kπ＋eq \f(π,2)(k∈Z)，

∴φ＝－eq \f(π,6)＋2kπ(k∈Z)，又－eq \f(π,2)<φ<eq \f(π,2)，

∴φ＝－eq \f(π,6).

∴所求函数解析式为y＝f(x)＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)x－\f(π,6)))(x≥0)．

(2)解法一：将y＝f(x)＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)x－\f(π,6)))图像上各点的横坐标缩短到原来的eq \f(1,2)，纵坐标不变，得到y＝g(x)＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x－\f(π,6)))的图像，

∵eq \f(π,2)≤x≤π，∴eq \f(π,3)≤x－eq \f(π,6)≤eq \f(5π,6)，

当x－eq \f(π,6)＝eq \f(π,2)，即x＝eq \f(2π,3)时，g(x)有最大值2；

当x－eq \f(π,6)＝eq \f(5π,6)，即x＝π时，g(x)有最小值1.

解法二：将y＝f(x)＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)x－\f(π,6)))图像上各点的横坐标缩短到原来的eq \f(1,2)，纵坐标不变，得到y＝g(x)＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x－\f(π,6)))的图像，

令t＝x－eq \f(π,6)，∵函数y＝2sint的单调递增区间是eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(π,2)＋2kπ，\f(π,2)＋2kπ))，k∈Z，

由－eq \f(π,2)＋2kπ≤x－eq \f(π,6)≤eq \f(π,2)＋2kπ，得－eq \f(π,3)＋2kπ≤x≤eq \f(2π,3)＋2kπ，k∈Z，

设A＝eq \f(π,2)，π，B＝xeq \b\lc\|\rc\ (\a\vs4\al\co1(－\f(π,3)＋2kπ≤x≤\f(2π,3)＋2kπ，k∈Z))，则，

A∩B＝eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,2)，\f(2π,3)))，

∴函数y＝g(x)在区间eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,2)，\f(2π,3)))上单调递增，

同理可得，函数y＝g(x)在区间eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(2π,3)，π))上单调递减．
又∵geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)))＝eq \r(3)，geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2π,3)))＝2，g(π)＝1，

∴函数y＝g(x)在eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,2)，π))上的最大值为2，最小值为1.
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